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ATA DA XXVI REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – Parte I 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniram-se 
por videoconferência, via Google Meet, a Presidente Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres 
Dozinel; os representantes dos docentes, Prof. Douglas Marcos Ferreira, Prof. Marco 
Aurélio de Oliveira Schroeder, Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira e Prof. Warlley 
de Sousa Sales; e, a representante dos técnicos administrativos Sara Wanelle Fonseca, 
todos membros da Comissão Própria de Avaliação (CPA) nomeados pelas Portarias nº 161, 
de 27 de abril de 2021; nº 185, de 17 de maio de 2021; nº 194, de 20 de maio de 2021; nº 
100, de 03 de março de 2022; nº 249, de 10 de maio de 2023; e, nº 322, de 13 de junho de 
2023. Não participaram: Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva, por estar em gozo de férias; e 
Jacqueline Almeida Silva, sem justificativa. A Presidente, Profa. Kelly Dozinel, deu início 
à reunião, às quinze horas e nove minutos, agradecendo a presença de todos. Em seguida, 
colocou em discussão a pauta, que, sem alterações, foi aprovada por unanimidade, com os 
seguintes itens: 1) Informes; 2) Discussão e votação da Ata da XXI Reunião Ordinária da 
CPA (11/09); 3) Revisão dos questionários da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 
2023; 4) Outros assuntos. Iniciando, portanto, os itens da pauta, a Presidente deu os 
seguintes informes: a) ausência justificada da Profa. Gisele, que se encontra em período de 
férias. b) no dia 12 de setembro, a CPA iniciou a divulgação da Avaliação das Unidades 
Curriculares 2023/1, enviando notificação a todos os departamentos e coordenadorias, via 
e-mail, contendo o tutorial para acesso às avaliações no SIGAA. c) entre os dias 13 e 18 de 
setembro, estiveram abertas as inscrições de candidatos para composição da CPA, 
conforme Edital Nº 09/2023 da Comissão Eleitoral da UFSJ. A votação seria realizada no 
dia 20 de setembro, entretanto, não houve inscritos. Este foi o terceiro edital publicado em 
2023 e, segundo definido na Resolução CONSU Nº 20/2021, caberá à Reitoria realizar a 
indicação de todos os membros para as vagas não preenchidas via eleições. A Secretaria da 
CPA já enviou o comunicado à Reitoria, via memorando eletrônico, mas até o momento 
não houve resposta. d) no dia 14 de setembro, a CPA reuniu-se com a Reitoria para 
apresentação dos resultados da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022, cujo tema foi 
a Infraestrutura Física da UFSJ. Além dos membros da CPA, a Reitoria foi representada 
pelo Reitor, Prof. Marcelo Pereira de Andrade. Na oportunidade, Profa. Kelly Dozinel 
apresentou em caráter de urgência a demanda acerca da composição da CPA, solicitando 
que a indicação dos membros para as vagas remanescentes seja priorizada, sobretudo em 
razão do grande volume de atividades da Comissão. Prof. Marcelo se comprometeu a 
providenciar as indicações o mais rápido possível. Também sugeriu que seja repensada a 
estrutura da CPA, considerando que os servidores não têm demonstrado interesse em 
participar desta Comissão. Profa. Kelly se prontificou a levar a sugestão ao plenário, a fim 
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de que uma nova minuta de resolução possa ser elaborada, levando-se em consideração a 
dificuldade de preenchimento das vagas. e) no dia 28 de setembro, a CPA reuniu-se com o 
SINAC e o técnico responsável pelo e-SIG. O objetivo foi apresentar as demandas 
levantadas pela CPA, quanto às questões de acessibilidade da UFSJ, buscando aperfeiçoar 
os instrumentos de cadastro e monitoramento dos discentes com deficiência. Na 
oportunidade, foram apresentadas diversas funcionalidades do sistema, especificamente no 
Módulo NEE, além de discutidas alterações pertinentes, a fim de que tudo esteja adequado 
à realidade da Instituição. Não havendo mais informes, a Presidente passou ao segundo 
item da pauta, para discussão e votação da Ata da XXI Reunião Ordinária da CPA, 
realizada em 11 de setembro. Em discussão, não foram sugeridas alterações. Em votação, o 
documento foi aprovado por unanimidade. A Secretaria informou que a Ata estará 
disponível para assinatura no SIPAC. No quarto item da pauta, para revisão dos 
questionários da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2023, as discussões foram 
iniciadas pelo instrumento destinado aos discentes de graduação. Nesse momento, Prof. 
Douglas – que presidiu a segunda parte da última reunião em razão da saída antecipada da 
Presidente, Profa. Kelly – ressaltou as providências solicitadas à Secretaria, quanto ao 
levantamento das questões aplicadas por outras instituições no que tange às políticas de 
gestão, a fim de que sirvam de apoio na revisão dos questionários. Objetivando dar fluidez 
ao trabalho, foi definido que todos os itens de cada uma das questões aplicadas na Pesquisa 
de 2020, seriam lidos, julgando procedente a sua manutenção, alteração ou exclusão. Em 
seguida, deveriam ser lidos os itens adotados pelas outras instituições, também avaliando a 
sua adoção no questionário em construção. As discussões avançaram durante cerca de uma 
hora e quarenta minutos, sem que houvesse a conclusão dos trabalhos. Considerando o teto 
estabelecido para término da reunião, a Presidente sugeriu que o processo de revisão dos 
questionários seja retomado no dia dezenove de outubro, dando continuidade à XXVI 
Reunião Extraordinária. Todos os membros foram favoráveis. Também ficou definido que 
as versões finais dos questionários constarão nos anexos da ata da respectiva reunião na 
qual foram aprovados. Em seguida, a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 
a reunião às dezessete horas e quinze minutos, da qual eu, José Ricardo Resende 
Gonçalves, secretário desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será 
assinada por todos os membros participantes. 

São João del-Rei, 05 de outubro de 2023. 

 
 Docentes:  Profa. Kelly Beatriz V. Torres Dozinel (Presidente) 

  Prof. Douglas Marcos Ferreira 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva (ausência justificada) 

  Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

  Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira 

  Prof. Warlley de Sousa Sales 

Técnicos Administrativos:  Jacqueline Almeida Silva (ausente) 

 Sara Wanelle Fonseca 
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